

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 155 (5.722) | Воскресенье, 7 августа 1955 г. | Цена 15 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета СССР по докладу Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания Глав Правительств четырех держав

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания Глав Правительств четырех держав — Франции, Соединенного Королевства, СССР и США, — Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик полностью одобряет деятельность Правительственной делегации Союза ССР на указанном Совещании.

Верховный Совет СССР отмечает, что Советская Правительственная делегация на Женевском совещании последовательно проводила ленинскую миролюбивую внешнюю политику Советского государства, отвечающую жизненным интересам советского народа, интересам укрепления мира и безопасности во всем мире.

Верховный Совет СССР констатирует, что в результате плодотворной деятельности Советского Союза и других миролюбивых государств за последнее время имело место некоторое смягчение международной напряженности, возникшей между государствами после второй мировой войны. Такому смягчению напряженности способствовали прежде всего прекращение войны в Корее, а также военных действий в Индо-Китае; заключение Государственного договора с Австралией; нормализация отношений между СССР и Югославией, открывшая путь для развития дружбы и сотрудничества между обеими странами; успешное проведение конференции стран Азии и Африки в Бандунге; визит Премьер-Министра Индии Д. Неру в Советский Союз, в результате которого еще больше упрочились дружественные отношения между СССР и Индией. Большое значение для уменьшения международной напряженности имело предложение Советского правительства от 10 мая по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного и водородного оружия и устранения угрозы новой войны.

Все это, а также мощное воздействие на внешнюю политику правительств общенародного движения за мир создало благоприятную обстановку для успешного проведения Совещания в Женеве.

Народы всего мира, с огромным вниманием следившие за работой Совещания, не обманулись в своих надеждах. Женевское совещание Глав Правительств четырех держав сыграло важную роль в деле дальнейшего смягчения напряженности в отношениях между государствами и прежде всего в отношениях между великими державами, участвовавшими в Совещании. Это Совещание имеет историческое значение и знаменует собой начало нового этапа в улучшении отношений между государствами, независимо от их политического и общественного строя, на основе мирного сосуществования и установления доверия между государствами, без чего невозможно прекращение «холодной войны» и обеспечение прочного и длительного мира между народами.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик с удовлетворением отмечает, что главной чертой Женевского совещания был дух сотрудничества и взаимопонимания, необходимый для установления доверия между государствами. Главы Правительств четырех дер-

ПРЕБЫВАНИЕ В МОСКВЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОМИССИИ ООН ДЛЯ АЗИИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА П. С. ЛОКАНАТАНА

Прибывший 30 июля в Москву исполнительный секретарь Экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Азии и Дальнего Востока (ЭКАДВ) Сам Локанатан в эти дни посетил институт экономики и атомную электростанцию Академии наук СССР, побывал на автомобильном заводе имени Сталина, был принят рядом официальных лиц.

П. С. Локанатан беседовал с председателем Госплана СССР

Н. К. Байбаковым, с первым заместителем министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецовым, первым заместителем министра внешней торговли С. А. Борисовым, заместителем министра финансов СССР Д. С. Бузиным, начальником управления по делам научно-технического сотрудничества А. Н. Лаврищевым.

П. С. Локанатан посетил Мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина.

С большим интересом П. С.

Локанатан знакомится с достопримечательностями советской столицы. Он совершил поездку по городу, осмотрел Кремль, Останкинский дворец-музей, Северный речной порт Москвы, высотное здание Московского государственного университета на Ленинских горах.

4 августа П. С. Локанатан присутствовал на открытии третьей сессии Верховного Совета СССР.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Постановление Верховного Совета СССР по докладу Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания Глав Правительств четырех держав (1 стр.).

Третья сессия Верховного Совета СССР (1 и 2 стр.).

Претворим в жизнь постановления

июльского Пленума ЦК КПСС. Собрание городского партийного актива (3 стр.).

Прибытие моряков советского танкера «Туапсе» в Москву (4 стр.).

На V Всемирном фестивале молодежи и студентов (4 стр.).

Первая национальная конференция Компартии Индонезии (4 стр.).

Физкультура и спорт (4 стр.).

Третья сессия Верховного Совета СССР

Утром 5 августа третья сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. В 10 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Председательствовал Председатель Совета Национальностей В. Т. Ласис.

В порядке дня заседания — обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания Глав Правительств четырех держав.

Первым выступил депутат А. М. Пузанов (РСФСР). Он подчеркнул, что Женевское совещание явилось событием исторического значения. Мы, сказал А. М. Пузанов, с большим удовлетворением отмечаем дальновидность нашего правительства, предпринявшего ряд важных внешнеполитических шагов, которые привели к ослаблению напряженности в международных отношениях и создали благоприятную обстановку для Совещания Глав Правительств четырех держав.

Положительным фактом в деле смягчения международной обстановки является также установление непосредственных связей между парламентами и обмен парламентскими делегациями, проводимый по инициативе Верховного Совета СССР. Можно надеяться, что эти контакты будут расширены.

Верховный Совет СССР выражает уверенность, что установление более широких политических, экономических и культурных связей между странами, независимо от их общественного и политического строя, на основе уважения суверенных прав, невмешательства в их внутренние дела, отвечает интересам народов и поведет к укреплению мира, дружбы и сотрудничества между ними.

Верховный Совет СССР уверен в том, что Женевское совещание и Директивы Глав Правительств четырех держав министрам иностранных дел являются новым стимулом для дальнейшего усиления борьбы народов за упрочение мира во всем мире. Миролюбивые народы несомненно проявят должную бдительность и необходимую настойчивость для того, чтобы поставленные в Женеве Главами Правительств четырех держав задачи были воплощены в конкретные решения в интересах всеобщего мира и безопасности всех народов.

Верховный Совет СССР заявляет, что Советский Союз проводил и будет проводить вперед политику мира, международного сотрудничества, ослабления международной напряженности, будет добиваться установления доверия между государствами в интересах мирного решения важнейших международных проблем путем переговоров. Верховный Совет СССР выражает надежду, что на этом пути он встретит поддержку всех парламентов и правительств.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик глубоко убежден в том, что советский народ, проникнутый горячим и искренним стремлением жить в мире и дружбе со всеми народами, единодушно поддерживая мирную внешнюю политику своего Правительства и воодушевляемый великими идеями коммунистического строительства, будет и вперед с неослабной энергией бороться за дальнейший расцвет могущества своей Родины.

Оратор указал на большую роль общественного мнения в созыве Женевского совещания. Могучее движение народов за мир, заявил он, подготовило благоприятные условия для Совещания, для успешного рассмотрения поставленных на нем вопросов. Народы всего мира отклоняют политику силы и выступают за мирное сосуществование.

Депутат А. М. Пузанов вносит предложение одобрить деятельность Правительственной делегации Советского Союза на Женевском совещании Глав Правительств четырех держав. Это предложение было встречено продолжительными аплодисментами.

Депутат О. И. Иващенко (Украинская ССР) заявила, что украинский народ с чувством глубокой благодарности одобряет миролюбивую политику Совет-

ского правительства. Эта политика, сказала она, доказывает возможность существования и экономического соревнования двух систем — социалистической и капиталистической.

Подчеркнув важность расширения экономических, научных и культурных связей между отдельными странами, О. И. Иващенко указала, что после Женевского совещания, положившего начало атмосфере взаимопонимания и доверия, развитие такого рода связей должно получить еще более широкий размах.

О. И. Иващенко отметила, что установление и расширение торговых связей с Советским Союзом выгодно для всех государств. Об этом свидетельствует опыт экономического сотрудничества Советского Союза с КНР и другими странами социалистического лагеря. Для укрепления атмосферы доверия и взаимопонимания немаловажное значение имеет обмен различными делегациями между странами. Советские люди, говорит она, с радостью встречают американских специалистов сельского хозяйства. Американские фермеры, в свою очередь, хорошо принимают советскую делегацию.

Советские люди, заявляет тов. Иващенко, одобряют решение о том, что Председатель Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета ССР Н. С. Хрущев приняли приглашение премьер-министра Англии Антона Идена посетить Великобританию, а также приглашение Советским правительством премьер-министра Франции Фора и министра иностранных дел Пина посетить Советский Союз.

Депутат В. П. Мжаванадзе (Грузинская ССР) подчеркнул в своем выступлении, что Советское правительство за последнее время предприняло ряд новых шагов, имеющих весьма важное значение для ослабления международной напряженности и упрочения мира. Важным фактором международной жизни, сказал он, является улучшение отношений между Советским Союзом и Федеративной Народной Республикой Югославия. Приветствуя присутствующую на сессии парламентскую делегацию Югославии, В. П. Мжаванадзе пригласил депутатов Союзной Народной Скупщины посетить Грузию.

Говоря об итогах Женевского совещания, оратор отметил значение укрепления культурного и экономического сотрудничества между государствами.

Трудящиеся нашей республики, заявил В. П. Мжаванадзе, живут полнокровной счастливой жизнью. Мы имеем все для дальнейшего подъема народного благосостояния. Мы стремимся к миру и полны решимости плечом к плечу с великим русским народом, в единой братской семье народов нашей страны, вместе с народами всех стран земного шара до конца отстаивать и отстоять дело мира. Положить конец напряженности в международных отношениях.

(Окончание на 2-й стр.).

Третья сессия Верховного Совета СССР

(Начало на 1-й стр.).

родных отношениях, обеспечить прочный мир на долгие годы — таково горячее желание всех народов Советского Союза.

От имени узбекского народа депутат Ш. Р. Рашидов горячо одобряет результаты Женевского совещания Глав Правительств четырех держав. Подчеркнув значение Женевского совещания для разрядки международной напряженности, Ш. Р. Рашидов напоминает, что Советская Правительственная делегация выразила сожаление о том, что на этом Совещании не было уделено должного внимания проблемам Азии и Дальнего Востока. Между тем, указывает оратор, такие вопросы, как восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН, урегулирование положения в районе Тайваня, выполнение Женевского соглашения по Индо-Китаю и другие, не терпят отлагательства. Решения этих проблем ждут не только народы Азии, но все персидское человечество.

В заключение депутат Рашидов рассказал о культурных связях Узбекской ССР с зарубежными странами. Только за 1954 и нынешний год республику посетили гости из 36 стран, в том числе 27 делегаций государств зарубежного Востока.

Слово получает депутат Н. Е. Авхимович (Белорусская ССР). Он говорит, что белорусский народ полностью поддерживает предложения, внесенные Правительственной делегацией Советского Союза на Совещании в Женеве. Эти предложения отвечают задачам укрепления мира, международной безопасности, создания доверия между государствами, устранения угрозы войны и уменьшения бремени вооружений.

Белорусский народ, подчеркивает оратор, особенно заинтересован в положительном решении вопросов о коллективной безопасности в Европе и о Германии. Советская Белоруссия сильно пострадала во второй мировой войне. Республике был причинен колоссальный материальный ущерб, определяющийся в сумме 75 миллиардов рублей.

Депутат Н. В. Цицин (РСФСР) выступил свое выступление вопросу о расширении связей между учеными всех стран. Деловые поездки, личный контакт, обмен научной информацией должны способствовать быстрому и успешному прогрессу в области науки. Плодотворность такого обмена подтверждает опыт работы Всеобщей сельскохозяйственной выставки. Только за два последних месяца этого года ее посетило 395 делегаций, прибывших из 61 страны.

Присоединяясь к высказываниям предыдущих ораторов, Н. В. Цицин заявил, что все советские люди одобряют благородную и мудрую деятельность Советской Правительственной делегации на Женевском совещании, направленную на благо народов всего мира.

Депутат Н. М. Озолинь (Латвийская ССР) говорит, что трудающиеся Советской Латвии с большим удовлетворением восприняли положительные результаты, достигнутые на Женевском совещании. Совещание показало, что в наше время международное сотрудничество и доверие вполне достижимая и реальная цель.

Оратор отмечает, что в Большом Кремлевском Дворце, где сейчас обсуждаются итоги Женевского совещания, 15 лет назад, 5 августа 1940 года, на

Чрезвычайной сессии Верховного Совета СССР Латвия была принята в Союз Советских Социалистических Республик. Этот акт явился подлинным всенародным заявлением. Он принес латышскому народу мир и счастье. Наш народ, продолжал К. М. Озолинь, неоднократно становился жертвой агрессивных нашествий германского милитаризма. Исходя из собственного исторического опыта, латышский народ по достоинству оценивает важность и справедливость предложений Советского правительства, направленных на разрешение германской проблемы.

Указав на важное значение разрешения проблемы разоружения, оратор заявил, что советские предложения от 10 мая с. г. свидетельствуют об усилиях СССР найти реальные пути для достижения соглашения по столь жизненно важному для народов вопросу.

Депутат З. А. Лебедева (РСФСР) посыпал свое выступление той роли, которую сыграли миролюбивые силы всех стран в достижении на Женевском совещании положительных результатов.

Можно прямо сказать, — говорит она, — что в основе успехов борьбы за мир лежит неизменная, но большая, кропотливая повседневная работа по раскрытию сознания людей, опутанных лживой пропагандой и дезинформацией клеветников; эту повседневную работу ведут простые люди всех стран, воля которых к миру, к счастью народов не может быть остановлена никакими трудностями и опасностями.

Отметив, что требования сторонников мира нашли отражение на Совещании Глав Правительств четырех держав в Женеве, З. А. Лебедева указывает, что первые успехи не должны приводить к самоуспокоенности и бездействию в борьбе за мир.

На трибуне — депутат Ш. М. Арушанян (Армянская ССР). История советского социалистического государства, говорит он, убедительно показывает, что Советский Союз никогда не угрожал, не угрожает и не будет угрожать миру, независимости и суверенитету других народов.

Оратор приводит конкретные примеры, подтверждающие волю Советского правительства к миру. В частности, благодаря принятию Советским правительством мерам заложена основа для развития дружественных и добрососедских отношений между Советским Союзом и Ираном. Советское правительство стремится к тому, чтобы и с соседним с нами турецким народом установились хорошие добрососедские отношения.

Свободолюбивый армянский народ, говорит в заключение Ш. М. Арушанян, горячо одобряет миролюбивую внешнюю политику Советского правительства.

Слово предоставляется депутату Е. А. Фурцевой (г. Москва). Она рассказывает о героическом созидающем труде советских людей. Не войной, говорит Е. А. Фурцева, заняты мысли советских людей. Посмотрите на нашу страну. Всезде ведется огромное мирное строительство. Разве для войны строим мы жилые дома? Только за десятилетие в советской столице должно быть построено 10 миллионов квадратных метров жилой площади, что составляет почти 50 процентов всей жилой площади, построенной в Москве за 800 лет ее существования. Разве для войны мы сооружаем школы и больницы, стадионы и университеты?

Разве для войны поднимаем мы целицу и добываемся повышения жизненного уровня народа? Мир, подчеркнула Е. А. Фурцева, нужен нам потому, что мы уверены в своих силах и знаем, что все задуманное нами будет сделано.

Депутат И. Г. Эренбург говорит, что Женевское совещание, которое нанесло удар политике силы, было подготовлено великими усилиями советского народа и всех народов мира.

Говоря о результатах Женевского совещания, заявляет оратор, нельзя забыть о шагах Советского правительства, проявившего то миролюбие, на которое способен только сильный и уверенный в себе народ. Руководители Советского государства немало потрудились для дела мира и за это им благодарны все советские граждане, все честные люди, где бы они ни жили и каких бы взглядов ни придерживались. И. Г. Эренбург говорит об огромной роли, которую сыграла в деле ослабления международной напряженности упорная и мужественная борьба всех народов за сотрудничество между государствами.

И. Г. Эренбург выражает в заключение надежду, что сторонники мира во всех странах, окрыленные первыми успехами, приложат все свои силы к тому, чтобы добиться торжества мирного сотрудничества между народами.

* * *

Вечернее заседание третьей сессии Верховного Совета СССР проходило под председательством Председателя Совета Союза А. П. Волкова. Продолжались прения по докладу Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания Глав Правительств четырех держав.

От имени трудящихся Урала депутат И. И. Чурсинов выразил удовлетворение плодотворной работой, проделанной Советской Правительственной делегацией.

Совещание в Женеве привело к ослаблению международной напряженности, сказал депутат Чурсинов, но нельзя закрывать глаза на то, что есть еще в зарубежных странах люди и органы печати, которые призывают значение Женевского совещания, проповедуют продолжение гонки вооружений, тянут народы к «холодной войне». Вот почему мы должны быть бдительны, быть всегда начеку. Это значит, что нам, рабочим, вместе со всем советским народом нужно трудиться с еще большей энергией и производительностью. Оратор рассказал о производственных успехах трудящихся Урала.

Депутат Ф. С. Генералов (РСФСР) заявляет, что колхозники и колхозницы единодушно одобряют внешнюю политику Советского правительства, его неустанный труд по сохранению мира. На примере деятельности колхоза имени Сталина Луховицкого района Московской области, которым он руководит, Ф. С. Генералов показывает, что колхозное крестьянство Советского Союза, при поддержке рабочего класса, не жалеет труда и сил, чтобы создать обилие продовольствия для населения страны и сырья для промышленности и делает все, чтобы внести свой трудовой вклад во всенародное дело упрочения мира.

Успехи внешней политики Советского Союза, как и успехи нашего народного хозяйства, сказал оратор, воодушевляют колхозников и всех советских людей на новые победы в труде,

Выступивший затем депутат И. Г. Эббин (Эстонская ССР) отметил, что Женевское совещание является исторической вехой в развитии отношений между государствами. В результате войны и временной оккупации эстонский народ понес большие жертвы, и он ненавидит войну, горячо приветствует миролюбивую политику Советского правительства.

Оратор характеризует далее

большие успехи в хозяйственном и культурном строительстве, достигнутые эстонским народом за пятнадцать лет, прошедших со дня образования Эстонской Советской Социалистической Республики. Он указывает, что большое значение в деле борьбы за мир имеет развитие контакта между странами. Советский Союз делает все для того, чтобы такой контакт развивался. Однако, говорит И. Г. Эббин, во многих странах есть еще злонамеренные люди, которые распространяют небылицы о положении в советских республиках, в частности, о положении в прибалтийских республиках. Взаимный обмен делегациями поможет бороться с этой дезинформацией.

Затем с заключительным словом выступил тепло встречающим депутатами и гостями Председатель Совета Министров СССР депутат Н. А. Булганин.

Н. А. Булганин выражает глубокое удовлетворение по поводу того, что Верховный Совет, показали прения, полностью одобряет позицию и деятельность Правительственной делегации Советского Союза на Женевском совещании.

Успеху Женевского совещания говорит он, в немалой степени способствовал деловой и реалистичный подход Советской Правительственной делегации в рассмотрении международных проблем и проявление ею стремления добиться решения этих проблем путем переговоров. Н. А. Булганин сказал, что нельзя не видеть должного и другим участникам Совещания в Женеве и, в частности, Главам Правительственных делегаций США, Англии и Франции — президенту Соединенных Штатов Америки г-ну Эйзенхаузеру, премьер-министру Англии г-ну Идену и премьер-министру Франции г-ну Фор. Положительные результаты Женевского совещания, заявил Н. А. Булганин, являются плодом совместных усилий всех участников Совещания, направленных на достижение взаимопонимания и поиски взаимоприемлемых решений, которые учитывали интересы всех стран.

Выразив от имени Советского правительства большое удовлетворение по поводу того, что в своих заявлениях после окончания Совещания в Женеве Эйзенхаузер, Иден и Фор изъявили желание сохранить в ходе дальнейших переговоров дух сотрудничества и взаимопонимания, характеризовавший атмосферу Женевского совещания, Н. А. Булганин заявил, что это желание полностью соответствует стремлению Советского правительства. Тов. Булганин подчеркнул, что Советское правительство придает очень большое значение предстоящему Совещанию министров иностранных дел, которое должно будет продолжить рассмотрение и предложить эффективные меры для решения вопросов, обсуждавшихся Главами Правительств в Женеве.

В заключение тов. Булганин выразил уверенность, что в дальнейшем в борьбе за мир для народов участники Женевского Совещания будут идти вместе, и дела пойдут лучше; дела кончатся хорошо.

После заключительного слова Н. А. Булганина председательствующий ставит на голосование проект постановления, внесенный от имени Комиссии по иностранным делам обеих палат парламента М. А. Сусловым.

Верховный Совет СССР единогласно принимает это постановление.

Председательствующий А. П. Волков говорит, что повестка дня сессии исчерпана, и объявляет третью сессию Верховного Совета СССР закрытой.

(ТАСС)

Претворим в жизнь постановления июльского Пленума ЦК КПСС

Собрание городского партийного актива

5 августа состоялось собрание городского партийного актива, обсудившее итоги июльского Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации. С докладом выступил секретарь городского комитета партии т. Герасимов, присутствовавший на июльском Пленуме ЦК КПСС.

Советский народ под руководством Коммунистической партии добился новых выдающихся успехов в политической и хозяйственной деятельности. Пятилетний план завершен досрочно, за 4 года и 4 месяца. Руководствуясь ленинскими указаниями о преимущественном развитии тяжелой индустрии, работники промышленности страны увеличили производство основных средств производства более чем на 80 процентов по сравнению с 1950 годом. Достигнуты значительные успехи по добыче нефти, угля, выработке электроэнергии.

Трудящиеся Приморья и нашего города также неуклонно увеличивают и расширяют свое производство. За первое полугодие промышленность края перевыполнила государственный план.

Пленум ЦК КПСС потребовал от партийных и хозяйственных руководителей всемерного внедрения механизации, автоматизации и электрификации производства, внедрения новейшей технологии, передовых приемов труда. На выполнение этих указаний надо мобилизовать инженеров и техников, производственный актив и всех трудящихся.

За последнее время на промышленных и транспортных предприятиях города снижена роль профсоюзных организаций, они не борются за улучшение работы цехов и бригад, не мобилизуют трудящихся на досрочное решение задач, не требуют от хозяйственников улучшения организации труда и быта рабочих.

Несмотря на эти успехи, промышленные и транспортные предприятия города имеют еще существенные недостатки, присущие многим предприятиям страны, о чем говорилось на июльском Пленуме ЦК.

Попрежнему неудовлетворительно используются имеющаяся техника и промышленное оборудование. Несмотря на то, что на наших промышленных предприятиях большой процент устаревшего оборудования, новая техника внедряется слабо, новейшие станки, прессы и другие механизмы месяцами простаивают без дела.

На хлебокомбинате, например, где с производительностью труда дела обстоят плохо, продолжительное время не используется новая тестомеска и другое оборудование. То же можно сказать о пивоваренном заводе, а на масложиркомбинате простаивает всякий механизм более чем на 3 миллиона рублей.

Слабое использование техники снижает выработку и удешевляет себестоимость продукции. На кирпичном заводе № 102 основных средств в 10 раз больше, чем на кирпичных заводах № 2 и № 3. Но вследствие слабого использования оборудования себестоимость продукции на заводе № 102 в четыре раза выше, чем на других кирпичных заводах. На руднике простаивают погодогрузочные машины, на механическом заводе без дела стоят 10 станков, в кузнецком цехе затонеремонтных мастерских 50 процентов работ производится вручную.

Все это является следствием

нерасторопности и неразумного отношения к новой технике наших инженеров, техников, партийных и хозяйственных руководителей.

У нас плохо еще обобщаются и распространяются передовые приемы труда и более совершенная технология. Стенные газеты и городская газета «Коммунар» слабо освещают опыт передовиков и новаторов производства.

На ряде предприятий города в неудовлетворительном состоянии нормирование труда и зарплаты. Нормы выработки устанавливаются не на основе новейших достижений в области производительности труда, а искусственно подгоняются к фонду заработной платы. Отсюда низкая производительность труда, невыполнение норм выработки. Выполнение производственных планов идет в основном за счет увеличения числа рабочих. Это удорожает себестоимость продукции и ухудшает финансовое и экономическое состояние предприятий.

Пленум ЦК КПСС потребовал от партийных и хозяйственных руководителей всемерного внедрения механизации, автоматизации и электрификации производства, внедрения новейшей технологии, передовых приемов труда. На выполнение этих указаний надо мобилизовать инженеров и техников, производственный актив и всех трудящихся.

Имеются недостатки в партийном руководстве промышленностью. Работники горкома партии бывают на предприятиях, но мало занимаются детальным и глубоким анализом их деятельности и поэтому не могут оказать своевременной и действенной помощи. Получается, что конкретное руководство подменяется мелкой опекой. В свою очередь, и первичные партийные организации мало занимаются производством. Например, бюро горкома партии обсудило плохую работу паровозоремонтного завода захламлены различными деталями, обрезками и стружками. Это мешает высокопроизводительно трудинуться, вносит дезорганизованность и неразбериху.

Существенные недостатки имеются в области планирования производства. Зачастую планы предприятиям спускаются несвоевременно, а руководители предприятий, в свою очередь, не доводят их во время до цехов и бригад. На масложиркомбинате, например, годовой план получен 15 января, а пятилетнего плана там не имеется и до сих пор. Такое же положение на ремзаводе краисельхозуправления, паровозоремонтном заводе и некоторых других. Это порождает неритмичность и штурмовщину в работе. Обычно в первые дни месяца работа идет слабо, рабочие простаивают, а на последнюю неделю падает 65 процентов всего задания.

Пленум ЦК партии потребовал поднять роль мастера, как основного организатора производства. Между тем на многих предприятиях города мастера занимаются не организацией производства, а выполняют роль экспедиторов. Вследствие необеспеченности цехов материалами, мастера вынуждены постоянно бегать и изыскивать их в разных местах, вплоть до свалок металломата, как это бывает в вагонном депо. Мастеров необходимо окружить заботой и вниманием, оказывать им поддержку, учить и воспитывать.

Вместо оперативного руководства предприятием и воспитания коллектива отдельные руководители занимаются голым администрированием. За 6 месяцев текущего года директор механического завода т. Кондратьев издал 260 приказов, а начальник па-

ровозного депо т. Гринин — 362. Издав эти приказы, руководители предприятий не позаботились об их выполнении и многие из них остались только на бумаге, а неладки на производстве попрежнему не изжиты.

Производственный план — это закон для каждого предприятия. Пленум ЦК потребовал, чтобы все предприятия своевременно выполняли свои планы. У нас не должно быть отстающих предприятий, которые тормозят развитие всего народного хозяйства. Однако 8 предприятий города не справились с полугодовыми планами. Не выполнено задание и в номенклатуре.

Особое внимание следует обратить на качество выпускаемой продукции. На паровозоремонтном заводе, например, редкий паровоз, выпущенный из ремонта, не возвращается снова на завод. Из-за этого отдельные паровозы задерживаются на заводе по 10 суток. Особенно много бракованной продукции при литье металла. В артели «Металлист», например, в этом году от печного литья получен убыток более чем на 20 тысяч рублей.

Попрежнему низка культура на производстве. Так, территория и производственные цехи паровозоремонтного завода захламлены различными деталями, обрезками и стружками. Это мешает высокопроизводительно трудинуться, вносит дезорганизованность и неразбериху.

Имеются недостатки в партийном руководстве промышленностью. Работники горкома партии бывают на предприятиях, но мало занимаются детальным и глубоким анализом их деятельности и поэтому не могут оказать своевременной и действенной помощи. Получается, что конкретное руководство подменяется мелкой опекой. В свою очередь, и первичные партийные организации мало занимаются производством. Например, бюро горкома партии обсудило плохую работу паровозоремонтного завода захламлены различными деталями, обрезками и стружками. Это мешает высокопроизводительно трудинуться, вносит дезорганизованность и неразбериху.

Для улучшения партийного руководства промышленностью необходимо правильно расставить коммунистов и комсомольцев, улучшить политическое воспитание рабочих, чаще проводить партийные собрания с обсуждением производственных вопросов, научные конференции и инструктивные совещания.

Большие задачи перед трудящимися города стоят в деле шефской помощи колхозам края. Партийные и комсомольские организации обязаны мобилизовать трудящихся на оказание широкой и действенной помощи колхозам и МТС края в полевых работах.

Во второй части своего доклада т. Герасимов рассказал о докладе тов. Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК по нормализации отношений с Югославией, изложил постановление Пленума о созыве XX съезда КПСС.

В прениях по докладу т. Герасимова выступило 11 человек. Начальник Ворошиловского отделения Дальневосточной железной дороги т. Савченко в своем выступлении отметил, что коллектив отделения, выполнив обязательства, взятые в ответ на об-

ращение ЦК КПСС по улучшению работы промышленности, добился хороших результатов. Полугодовой план погрузки выполнен на 107,4 процента, выгрузки — на 112 процентов, проведены тысячи тяжеловесных поездов, за счет чего перевезено дополнительно более 3 миллионов тонн грузов. Но простой вагонов по-прежнему остается завышенным против плана. Его создают городские промышленные предприятия, такие, как сахарный комбинат, масложиркомбинат, комбикормовый завод и другие. Грузовые операции там производятся в основном вручную, механизмы используются плохо, организация труда низкая, что и создает перепростой вагонов. Этот недостаток надо решительно устранить.

Секретарь парторганизации паровозного депо т. Гончаров говорил о плохой работе движников, которые не формируют полновесные и тяжеловесные поезда.

Получается так, что на первый взгляд количество тяжеловесных поездов растет, а на самом деле 40 процентов поездов отправляется неполновесными. В результате средний вес всех проведенных поездов ниже нормы, паровозы гоняются впустую, теряются тысячи рублей государственных средств. Руководителям отделения дороги надо упорядочить этот вопрос, а горкому партии улучшить контроль за работой движников.

На паровозоремонтном заводе материалы июльского Пленума ЦК КПСС изучаются, но еще недостаточно претворяются в жизнь, — сказал в своем выступлении секретарь комитета комсомола паровозоремонтного завода т. Астафьев. — Июльское задание по ремонту паровозов заводом не выполнено. Основной причиной неудовлетворительных результатов является отсутствие воспитательной работы с людьми. С рабочими не проводится техническая учеба, нет заботы об их быте. Начальники цехов и мастера предоставлены самим себе, их работу не контролируют и поэтому они делают, что вздумается, а некоторые из них приписывают невыполненные работы, занимаются очковтирательством. На заводе низка трудовая дисциплина, много прогулов.

На лесозаводе и мыловаренном заводе масложиркомбината в основном работает молодежь. Там плохие условия работы, нет культуры производства, часто бывают просты. Об этом знают партийная организация и руководство комбината, но мер к исправлению положения не принимают.

Исполняющий обязанности директора масложиркомбината т. Яременко указал на ряд недостатков в работе предприятия. На комбинате плохо обстоит дело со сбытом продукции. Им занимаются три базы, которые путают наряды, заявки на вагоны и пр. Неудовлетворительно снабжение комбината сырьем. В этом полугодии, например, не было канифоли, пришлось заменять ее пищевым жиром, что увеличивло себестоимость продукции. Не хватает и некоторых других материалов. Горкому партии необходимо помочь комбинату в устранении этих недостатков.

Собрание городского партийного актива приняло решение, направленное на глубокое изучение и претворение в жизнь постановлений июльского Пленума ЦК КПСС по улучшению работы промышленности. Собрание актива горячо одобрило постановление Пленума о взаимоотношениях с Югославией и о созыве очередного XX съезда КПСС.

Полгода назад, автобусы по ней не ходят, однако ремонт дороги и до сих пор не производится. В автотранспортной конторе много молодых рабочих. Но комсомольская организация не занимается воспитанием молодежи. Не оказывает помощи и горком комсомола, его работники — редкие гости у молодежи конторы.

О неудовлетворительной работе строительных организаций города говорил инженер отделения Промбанка т. Гольдштейн. Строители рудника, масложиркомбината и других организаций не борются за качество. Построенные объекты часто выходят из строя и требуют ремонта. Кроме того, в этих организациях укоренилась порочная практика приписок к отчетности. Строители масложиркомбината в этом году приписали 26,5 процента невыполненных работ, шахтоуправление — 31 процент. С этой антигосударственной практикой надо решительно бороться.

Заведующий промышленно-транспортным отделом горкома партии т. Фирсов говорил о рентабельной работе предприятий. Он отметил, что на наших предприятиях не обращается внимания на финансово-экономическую сторону дела. Руководители предприятий стараются довести выполнение плана до 100 процентов, но совершенно не интересуются, как и за счет чего идет это выполнение. На многих предприятиях завышены штаты рабочих, слабо используется техника, допускается перерасход по фонду заработной платы.

Секретарь горкома комсомола т. Германенко отметила, что молодым производственникам уделяется мало внимания. Нередки случаи, когда ценную инициативу комсомольцев и молодежи инженеры и хозяйственники не поддерживают. Это бывает в паровозном депо и на паровозоремонтном заводе, где хозяйственники не заботятся об организации комсомольско-молодежных бригад.

На лесозаводе и мыловаренном заводе масложиркомбината в основном работает молодежь. Там плохие условия работы, нет культуры производства, часто бывают просты. Об этом знают партийная организация и руководство комбината, но мер к исправлению положения не принимают.

Исполняющий обязанности директора масложиркомбината т. Яременко указал на ряд недостатков в работе предприятия. На комбинате плохо обстоит дело со сбытом продукции. Им занимаются три базы, которые путают наряды, заявки на вагоны и пр. Неудовлетворительно снабжение комбината сырьем. В этом полугодии, например, не было канифоли, пришлось заменять ее пищевым жиром, что увеличивло себестоимость продукции. Не хватает и некоторых других материалов. Горкому партии необходимо помочь комбинату в устранении этих недостатков.

Собрание городского партийного актива приняло решение, направленное на глубокое изучение и претворение в жизнь постановлений июльского Пленума ЦК КПСС по улучшению работы промышленности. Собрание актива горячо одобрило постановление Пленума о взаимоотношениях с Югославией и о созыве очередного XX съезда КПСС.

Прибытие моряков советского танкера „Туапсе“ в Москву

5 августа в Москву прибыли 29 моряков из команды советского танкера «Туапсе», который больше года назад незаконно был захвачен военным судном южнее острова Тайвань в открытых водах, контролируемых военно-морскими силами США.

Среди прибывших — капитан танкера «Туапсе» В. А. Калинин, его помощники Д. П. Кузнецов, Б. А. Меркулов, П. К. Гробец, старший механик А. С. Бесpalов, боцман И. Я. Яховенко, матросы И. Я. Павленко, Н. Д. Федоров, В. Г. Небесный и другие.

На Внуковском аэродроме моряков встретили: министр морского флота В. Г. Бакаев, его заместители, представители московской общественности, пионеры столицы, а также родные, близкие и знакомые прибывших членов команды танкера «Туапсе».

Дружными аплодисментами был встречен выход моряков из

самолетов. Морякам преподнесли много цветов.

На состоявшемся митинге выступили: начальник политического управления Министерства морского флота В. И. Румянцев, заместитель министра морского флота Н. Н. Долинский, председатель ЦК профсоюза рабочих морского и речного флота А. И. Коэткин. Они тепло приветствовали верных сынов советской Родины, освобожденных из чанкайштских застенков.

С ответным словом выступил капитан танкера «Туапсе» В. А. Калинин. Он заявил:

— Мы перенесли много трудностей в концентрационных лагерях Чан Кай-ши, но стойко выдержали их. И это потому, что нет и никогда не будет такой силы, которая смогла бы хоть сколько-нибудь поколебать любовь советского моряка к своей любимой матери-Родине.

(ТАСС).

В Совете республики Франции

ПАРИЖ, 4 августа. (ТАСС). В ночь на 4 августа в Совете республики Франции закончились дебаты по законопроекту о ратификации франко-тунисских соглашений о предоставлении Тунису «внутренней автономии», подписанных в Париже 3 июня.

Как известно, эти соглашения, уже одобренные Национальным собранием, не вносят существенных изменений в характер отношений между Францией и Тунисом. Однако представители большинства партий, участвующих в национально-освободительном движении тунисского народа, высказались за одобрение этих соглашений, указав, что рассматривают их как некоторый шаг вперед на пути к достижению независимости Туниса.

В то же время представители французских колониальных кругов выступили против соглашений, упрекая правительство в «излишней уступчивости».

Выступивший в первый день дебатов председатель комиссии

по иностранным делам Совета республики Марсель Плезан призвал ратифицировать соглашения.

На вчерашнем вечернем заседании Совета республики председатель совета министров Эдгар Фор заявил: «Пора покончить с представлением об отношениях, основанных на силе. Это устаревшее понятие, и оно может оказаться опасным. Уже давно мы обещали предоставить Тунису внутреннюю автономию; таким образом, вопрос, который стоит перед нами, не нов, и трудно себе представить, как сможем мы отказать сегодня в том, что обещали вчера... Во всяком случае, мы никогда не сохраним с помощью силы существующее положение дел в стране, которая, как вы помните, не всегда была французской».

В результате голосования, законопроект о ратификации соглашений был одобрен 254 голосами против 25.

Первая национальная конференция Коммунистической партии Индонезии

ДЖАКАРТА, 5 августа. (ТАСС). Сегодня открылась первая национальная конференция Коммунистической партии Индонезии. В сообщении секретариата Коммунистической партии Индонезии говорится, что конференция созвана в связи с приближением всеобщих выборов и в связи с необходимостью подго-

товки к ним. На конференции, в частности, будет обсуждено решение политбюро ЦК Коммунистической партии Индонезии от 24 июня сего года, в котором указывалось, что всеобщие выборы должны способствовать формированию национального коалиционного правительства.

НОВЫЙ ПИРАТСКИЙ АНТ ЧАНКАЙШТОВ

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Гонконга, 3 августа у входа в китайский порт Фучжоу английское грузовое судно «Инчуэллс» подверглось бомбардировке и обстрелу с самолетов. В

результате нападения ранено два человека из команды судна.

Как заявил представитель компании, которой принадлежит «Инчуэллс», нападение совершили, повидимому, чанкайштские самолеты.

АВИАЦИОННАЯ КАТАСТРОФА В США

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, близ форта Леонард-Вуд (штат Миссури) 4 ав-

густа разбился самолет американской гражданской авиации. Погибли все 30 человек, находившиеся на самолете.

На V Всемирном фестивале молодежи и студентов

ВАРШАВА, 5 августа. (ТАСС). Сегодня утром многочисленные представители молодежных делегаций на фестивале собрались в центральном парке культуры и отдыха для посадки деревьев на «Аллею дружбы». Собравшихся тепло приветствовал секретарь Всемирной Федерации демократической молодежи Чэн Ли-энь. Он отметил, что посадка деревьев руками молодых посланцев разных народов будет символизировать мирный труд, дружбу и единство молодежи в борьбе за священное дело мира.

Молодежь должно вздаться за посадку голубых елей, и уже через полчаса в парке появилась новая аллея — аллея дружбы международной молодежи.

В различных районах Варшавы, как и накануне, происходили встречи молодежи по профессиям. В театральных залах и на площадях продолжались концерты и выступления групп художественной самодеятельности.

В гостях у советской делегации побывали сегодня делегации итальянской и немецкой молодежи.

Дети французских трудящихся отдыхают в ГДР

ПАРИЖ, 5 августа. (ТАСС). По приглашению организации немецких антифашистов — участников движения сопротивления около двухсот детей французских трудящихся выехали на летние каникулы в Германскую Демократическую Республику. В ГДР будут отдыхать дети французов — бывших участников движения сопротивления, высланных и интернированных патриотов, а также дети павших в борьбе против гитлеровских оккупантов.

Катастрофе на шахте в Западной Германии

БЕРЛИН, 5 августа. (ТАСС). Как сообщает радио Бельна, в результате взрыва на шахте близ Гельзенкирхена погиб 41 человек, ранен 21 шахтер, причем некоторые получили тяжелые увечья. О причинах взрыва радио не сообщает.

Ворошиловский вечерний университет марксизма-ленинизма

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ на 1-й курс на 1955-56 учебный год.

В вечерний университет принимаются лица, имеющие законченное среднее образование. Срок обучения 3 года (с одним четырехчасовым занятием в неделю).

За всеми справками о порядке приема обращаться в партбиблиотеку горкома КПСС (ул. Калинина, № 50). Срок приема заявлений до 20 августа 1955 года.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

ГОСЦИРК СЕГОДНЯ — ТРИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ „ГОСТИ ИЗ ЛИТВЫ“

Впервые в гор. Ворошилове цирковой коллектив артистов Литовской ССР

Аттракцион смешанной группы хищников (левы и медведи) под управлением Антанаса Кличис

Разнообразная программа в 3-х отделениях

Начало представлений в 13 ч., 16 ч. и 20 ч. 30 м. Касса с 10 ч.

Физкультура и спорт

Первенство края по шахматам среди юнош и девушек

В помещении коммунальной гостиницы идет розыгрыш первого первенства по шахматам среди юношей и девушек.

После трех туров в соревнованиях девушек лидировали Мария Калашникова (Хорольский район) и Тамара Старовойт (Сущань), имевшие по 3 очка из 3 возможных. В четвертом туре Мария Калашникова встретилась с шахматисткой г. Владивостока Эдитой Синцовой. Противники разгромили королевский гамбит Э. Синцова, игравшая белыми, хватила инициативу, провела всю партию в атакующем стиле и добилась победы на 32-м ходу. Т. Старовойт, игравшая белыми, Валентиной Степановой (Владивосток) уже на 16 ходу провела фигуру. Реализовав свою материальное преимущество, В. Степанова выиграла 43 ходу.

После четырех туров турнирную таблицу попрежнему главляют М. Калашникова и Т. Старовойт, имеющие по 3 очка из 4. В. Степанова имеет 2 очка из 2 сыгранных партий.

В турнире юношей на первом месте Борис Сорокин (Владивосток), набравший 4 очка из 4.

Кубок города по футболу среди юношей

Заканчивается розыгрыш Кубка города по футболу среди юношей. В нем принимает участие 7 команд спортивных обществ «Локомотив», «Динамо», «Шахтер», «Буревестник», футбольных организаций артели «Пищевкус», «Мебельщик», мясленного училища № 11.

В итоге нескольких дней игры в финал вышли команды «Динамо» и «Локомотив».

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 августа, в 20 часов, в помещении городской партийной библиотеки (ул. Калинина, 50) состоится публичная лекция на тему: «Социализм и коммунизм».

Читает кандидат исторических наук К. Ф. Пономарев.

Билеты можно приобрести в партбиблиотеке и по месту работы.

Редактор Н. Я. Лихачев

Коллектив комбинормового завода с прискорбием извещает о смерти бывшего работника завода, члена КПСС ПАРХОМЕЦ Семена Петровича, последовавшей 6 августа с.г. и выражает соболезнование семье покойного.

Вынос тела из красного уголка комбинормового завода сегодня, в 12 ч. дн.

Магазином Книготорга производится подписка на Энциклопедический словарь в трех томах.

Цена каждого тома 25 руб.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новая музыкальная кинокомедия

«ВОЗРАСТ ЛЮБви»

Начало сеансов с 12 ч.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 155, т. 5000, ВД 05784.

г. Ворошилов, типография № 3 краеполиграфиздата.



Выходит 5 раз в неделю